	SỞ GD&ĐT BÌNH ĐỊNH
TRƯỜNG THPT TĂNG BẠT HỔ
	BÀI KIỂM TRA GIỮA KỲ I - NĂM HỌC 2021 – 2022

Môn kiểm tra: VẬT LÝ 11

	Họ và tên: ...............................................

SBD: .................... Phòng số: .................

Lớp: ............Ngày kiểm tra: ..../...../20…
	Thời gian làm bài: 45 phút (Không kể thời gian giao đề)
Mã đề: 002


I. TRẮC NGHIỆM: (7,0 đ) [Mỗi câu 0,25 điểm] (Gồm 28 câu, từ câu 1 đến câu 28)

Câu 1: Hai điện tích điểm 
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. Độ lớn lực tương tác điện giữa hai điện tích điểm đó được tính bằng công thức nào sau đây?
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Câu 2: Trong các hiện tượng sau, hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng là hiện tượng

A. Đầu thanh kim loại bị nhiễm điện khi đặt gần một quả cầu mang điện.

B. Thanh thước nhựa sau khi mài lên tóc hút được các vụn giấy.

C. Mùa hanh khô, khi mặc quần vải tổng hợp thường thấy vải bị dính sát vào người.

D. Quả cầu kim loại bị nhiễm điện do nó chạm vào thanh nhựa vừa cọ xát vào len dạ
Câu 3: Hai nguyên tử M và N ban đầu trung hòa về điện. Sau đó nguyên tử N bị mất êlectron và nguyên tử M nhận thêm êlectron. Phát biểu nào sau đây đúng?

A. M là ion dương và N là ion âm.
B. M và N đều là ion dương.

C. M và N đều là ion âm.
D. M là ion âm và N là ion dương.

Câu 4: Cường độ điện trường tại một điểm đặc trưng cho

A. thể tích vùng có điện trường là lớn hay nhỏ.

B. điện trường tại điểm đó về phương diện dự trữ năng lượng.

C. tác dụng lực của điện trường lên điện tích tại điểm đó.

D. tốc độ dịch chuyển điện tích tại điểm đó.

Câu 5: Điện trường là

A. môi trường không khí quanh điện tích.

B. môi trường chứa các điện tích.

C. môi trường bao quanh điện tích, gắn với điện tích và tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.

D. môi trường dẫn điện.

Câu 6: Một điện tích q di chuyển từ điểm M đến điểm N trong điện trường đều có vectơ cường độ điện trường 
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 công của lực điện tác dụng lên điện tích đó không phụ thuộc vào

A. vị trí điểm M và điểm N.
 B. cường độ của điện trường 
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C. hình dạng của đường đi của q.
 D. độ lớn điện tích q.

Câu 7: Một điện tích q di chuyển từ điểm M đến điểm N trong một điện trường đều. Lực điện tác dụng lên q thực hiện một công A. Hiệu điện thế giữa M và N được xác định bằng biểu thức nào sau đây?
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Câu 8: Cho M và N là 2 điểm nằm trong một điện trường đều có vectơ cường độ điện trường 
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Câu 9: Trong các nhận xét về tụ điện dưới đây, nhận xét không đúng là
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A. Điện dung đặc trưng cho khả năng tích diện của tụ.
B. Điện dung của tụ càng lớn thì tích được điện lượng càng lớn.

C. Điện dung của tụ có đơn vị là Fara (F).

D. Hiệu điện thế càng lớn thì điện dung của tụ càng lớn.

Câu 10: Đặt một hiệu điện thế U vào hai bản tụ điện có điện dung C. Công thức tính điện tích 
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Câu 11: Cường độ dòng điện được đo bằng 

A. niutơn (N).
 B. ampe (A).
 C. jun (J).
 D. vôn (V).

Câu 12: Một điện lượng 
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dịch chuyển qua tiết diện thẳng của vật dẫn trong khoảng thời gian 
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. Cường độ dòng điện I không đổi được xác định bằng công thức
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Câu 13: Trong các nhận định về suất điện động, nhận định không đúng là:

A. Suất điện động là đại lượng đặc trưng cho khả năng sinh công của nguồn điện.

B. Suất điện động được đo bằng thương số công của lực lạ dịch chuyển điện tích dương ngược chiều điện trường và độ lớn điện tích dịch chuyển.

C. Đơn vị của suất điện động là Jun.

D. Suất điện động của nguồn có trị số bằng hiệu điện thế giữa hai cực khi mạch ngoài hở.

Câu 14: Một nguồn điện có suất điện động E sinh ra dòng điện có cường độ I chạy trong toàn mạch. Công suất của nguồn điện được tính bằng công thức
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Câu 15: Một nguồn điện có suất điện động làE. Công thức tính công của nguồn điện khi tạo thành dòng điện có cường độ I chạy trong toàn mạch sau một khoảng thời gian t là
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Câu 16: Trong các nhận định dưới đây, nhận định không đúng về dòng điện là:

A. Đơn vị của cường độ dòng điện là A.

B. Cường độ dòng điện được đo bằng ampe kế.

C. Cường độ dòng điện càng lớn thì trong một đơn vị thời gian điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của vật dẫn càng nhiều.

D. Dòng điện không đổi là dòng điện chỉ có chiều không thay đổi theo thời gian.

Câu 17: Hai điện tích điểm trái dấu có cùng độ lớn 10-4/3 C đặt cách nhau 1 m trong parafin có điện môi bằng 2 thì chúng

A. hút nhau một lực 0,5 N.

B. hút  nhau một lực 5 N.

C. đẩy nhau một lực 5N.


D. đẩy nhau một lực 0,5 N.

Câu 18: Cho hệ cô lập về điện gồm bốn quả cầu kim loại giống nhau tích điện lần lượt là 3 µC, −8 µC và −4 µC, 6 µC. Sau khi tiếp xúc nhau, điện tích của cả hệ bốn quả cầu là

A. −3 µC.


B. −0,75 µC.

C. 15 µC.

D. 3 µC.

Câu 19: Cho một điện tích điểm q = −10−7 C đặt trong chân không. Cường độ điện trường do điện tích điểm đó gây ra tại một điểm cách nó 2 m  có độ lớn là

A. 225 V/m. 


B. 450 V/m.

C. 900 V/m.

D. 500 V/m.
Câu 20: Tại một điểm N trong không gian có các điện trường 
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 do hai điện tích điểm gây ra. Biết 
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. Độ lớn cường độ điện trường tổng hợp tại N là
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A. 1000 V/m.


B. 7000 V/m.

C. 5000 V/m.

D. 6000 V/m.

Câu 21: Dưới tác dụng của lực điện, một điện tích q = -1 [image: image46.png]


C dịch chuyển trên quãng đường 1 m dọc theo đường sức của một điện trường đều có cường độ 1000 V/m. Công của lực điện trong sự dịch chuyển này là

A. 1 kJ.


B. -1 mJ.

C. 1 mJ.

D.1[image: image48.png]


J.

Câu 22: Một điện tích q = −10-6 C di chuyển từ điểm A đến điểm B dọc theo một đường sức điện của một điện trường đều. Công của lực điện trong sự dịch chuyển này là 0,004 J. Hiệu điện thế 
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giữa hai điểm A và B có giá trị là

A. 2 V. 


B. 4000 V.

C. −2 V.

D.−4000 V.

Câu 23: Hai bản kim loại phẳng, đặt song song cách nhau 0,05 m. Hiệu điện thế giữa hai bản kim loại đó là 200 V. Độ lớn cường độ điện trường trong khoảng không gian giữa hai bản kim loại là

 A. 4000 V/m.

B. 10 V/m.

C. 8000 V/m.

D. 80 V/m.

Câu 24: Trên vỏ của 1 tụ điện có ghi 15 nF − 220 V. Tụ điện này có thể tích một điện tích lớn nhất bằng

A. 33.10−6 C.


B. 3.3.10−6 C.

C. 3.3.10−8 C.

D. 0.33.10−8 C.

Câu 25: Trong dây dẫn kim loại có một dòng điện không đổi chạy qua có cường độ là 1,6 mA chạy qua. Trong một phút số lượng electron chuyển qua một tiết diện thẳng là

A. 6.1020 electron.




B. 6.1019 electron.


C. 6.1018 electron.




D. 6.1017 electron.

Câu 26: Một điện tích q = 10-6 C dịch chuyển giữa hai cực của một nguồn điện có suất điện động 
30 V. Công của lực lạ thực hiện trong sự dịch chuyển này là

A. 3 mJ.


B. 0,03 J.

C. 3 J.


D. 0,03 mJ.

Câu 27: Một nguồn điện có suất điện động là E. Cường độ dòng điện chạy trong mạch là 5 A. Công của nguồn điện khi sinh ra trong khoảng thời gian 60 s là 1200 J. Giá trị của E bằng

A. 6 V.

B. 7 V.


C. 4V.


D. 9 V.

Câu 28: Công của nguồn điện khi tạo thành dòng điện chạy trong mạch trong khoảng thời gian 2 phút là 5400 J. Công suất của nguồn điện bằng

A. 2.7 kW.


B. 2,7 W.

C. 45 W.

D. 45 kW.

II. TỰ LUẬN: (3,0 đ) 

Câu 1: Một nguồn điện có suất điện động 12V. Khi mắc nguồn này với 1 bóng đèn để thành mạch kín thì nó cung cấp 1 dòng điện có cường độ 0,8A. Tính công của nguồn này sinh ra ra thời gian 15 phút và tính công suất của nguồn điện khi đó.

Câu 2: Hai điện tích q1 = 8.10-8 C, q2 = -8.10-8 C đặt tại A và B trong không khí (AB = 10 cm). Xác định lực tác dụng lên q3 = 8.10-8 C đặt tại C , nếu: CA = 4 cm, CB = 6 cm.  




Câu 3: Hai bản kim loại phẳng song song mang điện tích trái dấu đặt cách nhau 2cm. Cường độ điện trường giữa hai bản là E = 3000V/m. Sát bản mang điện dương, ta đặt một hạt mang điện dương có khối lượng m = 4,5.10-6 g và có điện tích q = 1,5.10-2 C. Tính vận tốc của hạt mang điện khi nó đập vào bản âm.

Câu 4: Hai quả cầu kim loại nhỏ giống nhau, có cùng khối lượng m = 0,2 kg, được treo vào cùng một điểm bằng hai sợi dây mảnh, không dãn dài l = 0,5 m. Ban đầu, hai quả cầu đang đứng yên ở vị trí cân bằng và tiếp xúc nhau. Người ta làm cho một quả cầu nhiễm điện tích dương q thì sau khi cân bằng thấy chúng tách nhau ra một khoảng r = 5 cm. Lấy g = 10 m/s2. Hãy tính q.
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